

2019年3月25日

组版编辑:张鲁莎

统筹:陈琼 王依达

电话:6199513

E-mail:zkrbssb@126.com

周口日报 15

突出高质量 打造升级版 巴村镇抓好美化绿化建设美丽家园

记者 付永奇 通讯员 刘锦霞



人居环境现场会

为践行习近平总书记生态文明思想，贯彻落实河南省国土绿化提速行动动员大会精神，商水县巴村镇坚定“爱绿、植绿、护绿、兴绿”的思想，用更宽的视野，以更大的格局，邀请绿化设计院的专业人才，对全镇美化绿化工作制订科学规划，把广植树木、增加绿量作为目标，大力实施乡村美化绿化提速行动，为生态文明建设打下坚实基础。

道路绿化。为推进公路绿化建设，镇多次召开专题会议研究部署，分解任务。镇主要领导还多次深入乡、村道路一



塘岸绿化



农田林网绿化



道路绿化

练集镇引领乡村振兴谱新篇

抓机遇 谋发展 求突破

本报讯（记者 付永奇 通讯员 孟瑾）新美景跃然而出，跨越之路风光好。进入2019年的春天，经常到练集镇采购渔网的安徽商人郑大和发现，练集镇的每一天都在发生着美丽的变化。

人勤春来早，奋进正当时。3月20日，郑大又一次来到练集镇，到常去收购渔网的该镇中杨庄村办业务，只见村子街道整洁，鸟语花香，草木葱茏；村头的麦田里，正在拔节的小麦青脆欲滴，绿浪翻滚，呈现出一派生机勃勃的景象。

“练集镇真是一个充满机遇、活力迸发的希望之镇啊！”面对同行的记者，走南闯北的郑大和发出这样的感慨。

的确，2018年以来，在县委、县政府的正确领导下，练集镇全面落实党的十九大会议精神及习近平新时代中国特色社会主义思想，沐浴着加速发展的春风，抢抓周商一体化机遇，谋求产业发展，努力改善民生，全镇经济社会事业实现平稳协调发展。

夯实党建展新貌

立足创新党建工作新思路，练集镇不断努力探索靠党建促发展的新路径。

镇党委书记张妍燕告诉记者，去年以来，全镇围绕从严治党持续发力，把“抓好党建就是最大的政绩”作为改进各项工作的治本之策，积极探索以党建为引领的基本布局，认真开展党员积分管理工作，提升党支部组织力。

他们把积分管理与落实主题党日、“三会一课”、组织生活会、“一编三定”等工作结合起来，以制度化推进积分管理规范化。为进一步发挥村级党组织的“战斗堡垒作用”，他们加大投入，对所有行政村村室根据不同情况进行修缮和重建，高标准建立党群活动中心和“党员之家”，统一制作版面和喷绘，打造浓烈的宣传氛围，把村党群服务中心建设成为宣传群众、组织群众、凝聚群众、服务群众的主要阵地，使

党员每次来此开会都能找到归属感，激发党员干部干事创业、建功新时代的工作热情。

产业发展谱新篇

练集镇人杰地灵，是商水县城东部的商业中心，集镇规模和贸易颇具影响力，一度辐射到项城、淮阳等地。在传统产业上，练集镇的小鸭孵化、渔网编织、麻袋加工、变蛋加工等远销几个省份。

凭借产业融合发展的优势，借助全县“巧媳妇”工程开展的东风，练集镇形成了渔网加工、毛发加工两大主导产业，变蛋加工、麻袋加工、旧手机回收三大特色产业。共有规模以上企业181个，从业人员达25000多人，加工产品行销全国各地，年销售额达10亿元以上，仅此5个产业就为群众创收近3.7亿元。

2018年，练集镇重点实施产业园区建设项目。目前一期工程已经完工，红雷渔具、渔阳渔业、瑞祥发制品、汇乐生态渔网四家企业入驻，为企业的发展及全镇产业的发展创造了优良的环境；二期项目正在建设中，今年竣工并投入使用，产业园区的建设标志着全镇产业发展进入新的阶段。

镇长刘景明表示，今年将紧紧围绕县委、县政府提出的“周商一体化”总体要求，以产业转型升级为重点，整合资源，突出特色，打造品牌，扎实推进镇域经济社会跨越式发展，努力开创练集镇发展新局面。

“渔网小镇”树“名片”

渔网产业在练集镇的历史悠久，是全镇的主导产业之一，多次被央视、《人民日报》等主流媒体报道。目前全镇拥有规模以上渔网加工厂91家，吸收从业人员10439人，占全镇人口的1/5，年产值1.3亿元，约占全镇的30%，通过练集镇发展的渔网编织网点达600多个，辐射开封、商丘、漯河、驻马店、安徽阜阳等县市区，使

产品主要销往江苏、浙江、湖南、湖北等地，练集镇已成为全国最大的渔网、渔具加工集散地之一。

为打造渔网产业升级新载体、乡镇经济增长新高地，练集镇党委、政府结合实际，在相关行业协会的指导下，全力打造“渔网小镇”，规划建设一个特色产业园区、一个商贸大厦、一个实用物流园，打造一个明星果蔬农庄，举办一个大型特色节庆，把练集镇打造成为全国渔网技术创新基地、渔网供应基地、渔网集散基地、渔网企业孵化基地，进一步发挥特色产业的带动力，延伸产业链，激发更多经济增长点。

记者在现场看到，正在建设中的练集镇渔网产业园区内包含渔网加工全产业链，可实现渔网生产、加工、编织等一条龙式生产，该产业园区的建设标志着全镇渔网产业的发展进入新的阶段，也将极大推动“渔网小镇”的建设步伐。

在乡镇产业的强力支撑下，全镇经济发展步入快车道。镇党委、镇政府充分利用一切可利用的资金，切实做好人居环境整治、基层组织管理、乡风文明建设，各项工作取得较大成绩。2018年，练集镇被命名为全县唯一一个“河南省乡村振兴示范乡镇”，乡村振兴工作走在了全县前列。

在今年年初召开的商水县十五届人大三次会议上，商水县提出“一体两翼”的发展理念和建设城东新区的重大战略部署，周商之间要扩改建6条道路，实现周商无缝对接。随着连接周口的中原路、武盛大道连通工程及城练路拓宽工程的实施，位于周口正南方向的练集镇区位优势、交通优势更加明显，练集镇的发展也将迎来全新机遇。

“今年，全镇50000多干群上下一心，以更加昂扬的斗志、更加饱满的热情、更加踏实的作风，抢抓发展机遇，谋求突破发展，应答新时代召唤，谱写壮丽新篇章，努力开创练集镇全面发展的新局面！”镇党委书记张妍燕信心满满地说。

